



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 31 марта, 2022 год

№ 56

(30676)



ГЛАВНОЕ

## Виртуальный музей и энергия маски



Фото Е. НАЛИМОВА.

На занятии Александра Илюшина (фото слева) из Песеплихи дети научились вникстепу – спортивному бальному танцу.



Зрители и болельщики.

### Сегодня в Барнауле пройдут последние испытания XVIII краевого конкурса работников дополнительного образования «Сердце отдаю детям», будут определены лауреаты и победитель.

До очного этапа в этом году дошли 19 участников, которым предстояло рассказать о своем профессиональном кредо, поучаствовать в дискуссии о самых насущных проблемах в отрасли и, конечно, провести открытые занятия перед членами жюри.

Занятия по традиции прошли на базе оператора конкурса – краевого Дворца творчества детей и молодежи (АКДТДиМ), а также в детском технопарке «Кванториум.22» и краевом детском экологическом центре. Педагоги должны были за 40 минут научить совершенно незнакомых детей рисовать, танцевать или управлять квадрокоптерами.

а мы разузнали, как им нравится конкурсная атмосфера.

#### ПОБЕДА НАД СОБОЙ

– Как это было? Трогательно, – призналась нам после занятия Римма Борисова, педагог из Ребрихинской общеобразовательной школы-интерната для детей с ОВЗ. – Когда мы только знакомы, мне показалось, что дети немного скованны, а потом еще пришло жюри, и тут уже я маленько испугалась. Но стоило мне увидеть искру в глазах детей... Хотя мне еще тема помогла – «Праздник».

(Окончание на 3 стр.)



Педагог Дина Моисеева из Бийска.

АКТУАЛЬНО

## Не в шутку, а всерьёз

Рассказываем, какие законы вступают в силу со следующего месяца.

#### ИНДЕКСАЦИЯ, ВЫПЛАТЫ

Социальные пенсии проиндексируют на 8,6%. Никаких заявлений подавать не нужно, деньги перечислят автоматически. С 1 апреля начнется начисление дополнительных выплат семьям с низкими доходами, у которых есть дети возрастом от 8 до 16 лет. Получить деньги люди смогут в мае.

#### ГОСУСЛУГИ – С 14 ЛЕТ

Подростки, достигшие 14 лет, смогут сами регистрироваться на портале госуслуг. Создавать учетную запись детям младше по-прежнему имеют право только их законные представители.

Также для облегчения получения соцподдержки установлен новый порядок передачи банковских реквизитов граждан через Единую систему идентификации и аутентификации.

#### ОСАГО

В ОСАГО пересчитают показатель безаварийного вождения. Для автомобилистов, имеющих факт ДТП, он вырастет, а для «безаварийных» водителей, наоборот, снизится.

#### СТАТУС ВЕТЕРАНА

Владимир Путин подписал закон о присвоении участникам спецоперации



Фото А. НАСПРИШИНА.

Социальные пенсии проиндексируют.

на Украине, в ДНР и ЛНР статуса ветерана боевых действий. Он дает право на получение разнообразных мер соцподдержки.

#### ФЕЙКИ

За распространение недостоверной информации и публичную дискредитацию госорганов, работающих за рубежом, будет грозить уголовная ответственность. Она предусмотрена за фейки о посольствах, Росгвардии, МЧС, диппредставительствах и прокуратуре.

#### ГРАЖДАНАМ И БИЗНЕСУ

До 12% повысится ставка по льготной ипотеке на новостройки, а лимиты кре-

дитов – до 6 млн рублей в регионах и до 12 млн рублей в Москве, Подмосковье, Санкт-Петербурге и Ленинградской области.

Уплата НДФЛ с процентных доходов, полученных по банковским вкладам в 2021–2022 годах, отменена. Введена нулевая ставка налога на прибыль для IT-компаний на 2022–2024 годы. Еще одно новшество касается ускорения и упрощения ввода иностранных лекарств на российский рынок.

Банки обяжут обеспечить возможность использовать мобильное приложение для переводов от физических лиц юридическим лицам и ИП через систему быстрых платежей.

Несения ШИРЯЕВА

13 ТОНН СОСТАВЛЯЕТ ОБЩИЙ ВЕС ГУМАНИТАРНОГО ГРУЗА, КОТОРЫЙ ГОТОВЯТ К ОТПРАВКЕ НА ДОНБАСС В БАРНАУЛЕ

Помощь принимается не только от предприятий, общественных организаций, но и рядовых граждан. Ранее гуманитарный груз для военнослужащих уже отправили из Алтайска. В рамках акции «Весточка из дома» было собрано свыше 400 коробок продуктов и вещей.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Дошли до Парижа

31 марта 1814 года в 2 часа утра в селении Лавилет была подписана капитуляция Парижа.

Во французскую столицу с триумфом вошли русские войска во главе с императором Александром I.

Это событие имеет непосредственное отношение к истории Алтайского края. Перед вторжением армии Наполеона в Россию Томский мушкетерский пехотный полк, в составе которого служили жители Алтайа, был расквартирован в Барнауле. Полк принимал участие в решающей битве при Бородино, защищая знаменитый редут Раевского. Большинство из солдат героически погибли на поле битвы. Но все же доблестный полк дошел до Парижа.

### Детский отдых с кешбэком

1 апреля в Алтайском крае стартует заявочная кампания в загородные оздоровительные организации. Желающие могут воспользоваться программой «Детский кешбэк».

Минобрнауки региона поделилось инструкцией, как приобрести путевку и получить возврат 50% потраченных средств. Для этого необходимо сделать следующие шаги.

Зайти на портал «Заявка22». На сервисе представлен перечень всех доступных детских лагерей, о наличии свободных мест стоит дополнительно уточнить в выбранном учреждении.

Необходимо заполнить заявку, следуя инструкциям. Потребуется паспорт родителя, СНИЛС, паспорт или свидетельство о рождении ребенка.

На адрес указанной электронной почты придет письмо с номером заявки, ее сроком действия и дополнительной информацией. За дальнейшей инструкцией необходимо будет обращаться в дирекцию интересующего лагеря.

В течение 30 дней со дня оформления заявки нужно предоставить в офис лагеря заявление и документы для заключения договора. Затем оплатить любым удобным способом, однако, чтобы воспользоваться возвратом средств, перевести деньги нужно с карты «Мир».

Чтобы получить кешбэк, необходимо заполнить заявление на получение краевой субсидии на портале «Заявка22». Вернуть можно половину потраченной суммы, но не более 20 тысяч рублей.

Подробнее узнать о льготных категориях, финансировании и задать вопросы можно по телефону горячей линии 8-961-983-9920 с 9 до 19 часов.

### Теперь без налога

В России ввели нулевую ставку НДС для гостиниц и других средств размещения.

Как объяснили в Федеральном агентстве по туризму, ставка обнуляется на пять лет как для новых объектов или прошедших реновацию, включая связанную с ними деятельность, так и для уже существующих гостиничных предприятий. По экспертным оценкам, именно в течение первых пяти лет гостиничный бизнес сможет выйти на операционную безубыточность.

Нововведение увеличит доходы туризма, поможет сделать отрасль более конкурентоспособной, привлечет новых инвесторов, а также должно решить одну из ключевых проблем – острый дефицит современных качественных отелей.

Сейчас в России действует одна из самых высоких в мире ставок НДС для туризма и индустрии гостеприимства – 20%. В странах, где отрасль приносит большой доход, ставки заметно ниже или обнулены. Для сравнения: в Китае НДС для гостиниц составляет 9%, в Евросоюзе в среднем 7–8%, в Таиланде – 7%, а нулевая ставка действует в Израиле, ОАЭ и Сингапуре. Опыт других государств показывает, что обнуление или сокращение ставки НДС позволило отрасли сделать резкий рывок в развитии.

«Это самое долгожданное, прорывное и важное решение для поддержки развития туристической отрасли за последние десятилетия», – отметила руководитель Ростуризма Зарина Догузова.

### Скоро выйдут на охоту

В этом году в Алтайском крае ожидается высокая активность клещей. Первые присасывания маленьких «вампиров» прогнозируют уже через несколько дней – в начале апреля.

Чаще всего укусы регистрируют в предгорье и в теплых районах: Солонешенском и Алтайском. Об этом рассказала главный специалист отдела эпиднадзора и санитарной охраны краевого Роспотребнадзора Елена Черкашина. Опасность для жителей представляют лесные тропинки, обочины дорог и городские парки. Специалисты проведут обработку мест массового скопления людей. Особое внимание уделяют детским лагерям.

В 2021 году от укусов клещей пострадали более 10 тысяч жителей региона, в том числе почти треть – дети. Лучший способ для профилактики вирусного энцефалита – вакцинация. Для этого планируется закупить около 105 тысяч доз препаратов. Также в учреждения поступит 5 тысяч миллилитров иммуноглобулина.

Никита ИВАНОВ

Подробности и развитие темы – в следующем номере.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае СЕГОДНЯ в Барнауле

☀️ Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 18 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололедица. ☀️

+3° +8° +5° +7°

#### 1 апреля

☁️ Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололедица. ☁️

день +5° +10°

ночь -2° +3°

#### 2 апреля

☁️ Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололедица. ☁️

день +8° +13°

ночь -3° +2°

ИНИЦИАТИВА

# Слезай с крыши!

**Краевой парламент примет закон об обязательной эвакуации жителей из зон чрезвычайной ситуации.**

Депутаты Алтайского Заксобрания приведут региональное законодательство в соответствие с федеральным. Ранее президент России Владимир Путин подписал закон, согласно которому граждане будут обязаны покинуть зону чрезвычайной ситуации, если власти обяжут эвакуацию: в случае паводка, пожара или другой ЧС.

Дело в том, что до сих пор спасателям приходилось помимо тушения пожара или ликвидации последствий паводка отвлекаться на уговоры граждан покинуть свое жилье. Яркий пример тому – 2014 год, когда жители поселка Затон в Барнауле буквально жили на крышах своих домов. Боялись за имущество. В Чарышском районе в половодье многие отказались эвакуироваться – думали, что большая вода быстро сойдет, но не тут-то было. МЧС пришлось отвлекать часть сил, вместо того чтобы направить их на борьбу со стихией.

Как пояснили в комитете АКЗС по правовой политике и местному самоуправлению, в декабре 2021 года федеральный законодатель установил, что при угрозе чрезвычайной ситуации или введении ЧС граждане обязаны покинуть опасную зону (территория, на которой существует такая угроза) с момента получения от органов власти либо организаций информации об эвакуации.

Начальник управления гражданской обороны и защиты населения Главного управления МЧС России по Алтайскому краю полковник внутренней службы Валерий Коровин рассказал, что проведение эвакуационных мероприятий осуществляется в целях спасения жизни и сохранения здоровья людей, находящихся на территориях, на которых существует угроза возникновения чрезвычайных ситуаций, или в зонах чрезвычайных ситуаций. Решение о проведении эвакуации принимают комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности соответствующего уровня.

Эвакуируемые по своему выбору могут переждать ЧС в пунктах временного размещения либо у своих



Пострадавшие при ЧС будут обязаны покинуть опасную зону.

родственников или знакомых. Территориальные органы МВД России и Росгвардии обеспечивают общественный порядок в местах сбора (посадки) людей из зон ЧС, при перевозке населения в безопасные районы, а также принимают меры по охране собственности, имущества и объектов юридических и физических лиц, оставшихся без присмотра.

Дополнения вносятся и в перечень обязанностей органов государственной власти и местного самоуправления. Они должны будут своевременно представлять в органы управления

Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций информацию,

**ВСКРЫТИЕ РЕК БАСЕЙНА ОБИ В ЭТОМ ГОДУ ПРОИЗОЙДЕТ НА 2–4 ДНЯ РАНЬШЕ СРЕДНЕМОГОЛЕТНИХ СРОКОВ. ПРИЧЕМ НА ОТДЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ РЕК БИИ И ЧАРЫШ ВОЗМОЖНЫ ОБРАЗОВАНИЕ ЗАТОРОВ ЛЬДА, РЕЗКИЕ ПОДЪЕМЫ УРОВНЯ ВОДЫ, ВЫХОД ЕЕ НА ПОЙМУ. А ТАКЖЕ ПОДТОПЛЕНИЕ ПРИБРЕЖНЫХ УЧАСТКОВ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ.**

необходимую для обеспечения всех мероприятий по предупреждению и ликвидации ЧС.

Напомним, 24 марта губернатор края Виктор Томенко провел выездное заседание комиссии по

чрезвычайным ситуациям и оценил готовность специалистов МЧС к стихии. Как сообщил начальник Алтайского краевого центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Дмитрий Савин, вскрытие рек бассейна Оби в этом году произойдет на 2–4 дня раньше среднемоноголетних сроков. Причем на отдельных участках рек Бии и Чарыш возможны образование заторков льда, резкие подъемы уровня воды, выход ее на пойму. А также подтопление прибрежных участков населенных пунктов.

В конце марта в регион пришла весенняя погода. В предгорных районах воздух прогревается до +13 градусов.

«АП»-ИНФО

## Единый подход

«Будут ли приняты новые меры поддержки для детей-инвалидов?»  
Маргарита Зуева,  
Камень-на-Оби.

– В Госдуму внесен законопроект о бесплатном двухразовом питании детей-инвалидов в школах. Авторами инициативы стали депутаты фракции «Единая Россия», – сообщает пресс-служба нижней палаты федерального парламента. Законопроект устанавливает единый порядок предоставления льготы по всей стране вне зависимости от формы обучения. Сейчас он не регламентирован. В результате в одних регионах детям с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), находившимся на домашнем обучении, выдавали сухой паек, в других – денежную компенсацию, а в третьих не выдавали ничего, – отметила Анна Кузнецова, один из авторов инициативы, заместитель Председателя ГД.

– Из 17 миллионов российских школьников более 700 тысяч – дети с ограниченными возможностями здоровья. Около 95 тыс. из них проходят обучение на дому. Сейчас порядок реализации права на питание детей с ОВЗ, проживающих в образовательных организациях – детских домах, интернатах, регламентирован в достаточной степени. Сдетыми, которые посещают школу или находятся на домашнем обучении, ситуация другая, – уточнила Кузнецова.

Она подчеркнула, что изменения в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» устраняют возможность вольной трактовки при исполнении этой льготы, устанавливая единый для всех регионов подход и определяют источники финансирования. «Это могут быть средства муниципального, регионального и федерального бюджетов», – пояснила Анна Кузнецова.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Новый статус – новая жизнь

**Суетский район может стать муниципальным округом Алтайского края.**

На мартовской сессии Алтайского Заксобрания депутаты рассмотрят законопроект, предполагающий объединение всех поселений Суетского района в муниципальный округ (МО). Решение о переходе на одноуровневую модель управления было принято на внеочередной февральской сессии районного собрания.

ВСЁ ОБЩЕЕ

Муниципальный округ – форма организации местного самоуправления, появившаяся в 2019 году. В МО могут объединяться несколько населенных пунктов, связанных общей территорией и не являющихся самостоятельными муниципальными образованиями. Это позволяет аккумулировать ресурсы местного бюджета для включения в краевые и федеральные программы, сократить административные расходы.

В Суетском районе – четыре сельсовета и чуть более четырех тысяч жителей. После преобразования муниципального округа сохранит границы прежнего района. Административным центром останется село Верх-Суетка. С созданием новой административной единицы на уровне округа будут сосредоточены все полномочия, сократится число депутатов, сельсоветы станут территориальными отделами, а бюджет у них будет общим.

Глава Суетского района рассказала «АП», что такой небольшой территорией го-



В Суетском районе проживает более четырех тысяч человек.

раздо эффективнее управлять в рамках одноуровневой системы. Сельсоветы с этим согласились. Их главы готовы работать на местах в качестве муниципальных служащих. После объединения решение всех вопросов ляжет на плечи главы округа, а территориальные отделы займутся организационными и хозяйственными делами на местах, будут непосредственно работать с жителями.

ОСТРЫЙ ВОПРОС

Одна из главных причин объединения в муниципальный округ, по словам главы района, заключается в ничтожности бюджетов сельских поселений. На содержание дорог, водоснабжения, освещения нужны деньги, а их в селах нет. Собственные доходы поселений в Суетском районе минимальны – не больше 30%. Содержание свалок, кладбищ и многие другие насущные вопросы тоже ре-

шаются за счет районного бюджета. После преобразования населенные пункты муниципального округа смогут активнее участвовать в краевых и федеральных программах. Они и сейчас в них задействованы, но создание МО позволит полностью сконцентрировать все ресурсы и управленческие функции в одном месте. Это важно, поскольку дефицит кадров сельской власти – это еще один острый вопрос. Не секрет, что на муниципальную службу люди идут без особого энтузиазма. Даже в административном районе сейчас много открытых вакансий.

ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

Идею объединения в муниципальный округ большинством голосов поддержали во всех сельских поселениях района. Выступили против или воздержались только восемь человек. В связи с объединением муниципальных образований устанавливается переходный период до 1 января 2023 года. За это время долж-

ны быть сформированы органы местного самоуправления вновь образованной административной единицы и урегулированы другие вопросы, связанные с преобразованием. В Алтайском крае новая система управления действует в Залесовском муниципальном округе. На эту форму управления также перешел Чарышский район. Там решение о преобразовании одобрили все девять сельских советов и районный Совет народных депутатов.

КСТАТИ

На мартовской сессии также будет рассмотрен вопрос о наделении городского округа Славгород статусом муниципального. Сейчас он включает в себя 24 населенных пункта, в том числе несколько крупных сел. Этого статуса он лишится из-за несоответствия требованиям ФЗ «О принципах местного самоуправления».

Дело в том, что территория сельских населенных пунктов в округе должна быть не

в два раза превышать урбанизированную. В Славгороде же сельских территорий в 39 раз больше, чем городских. Плотность населения там также не соответствует требуемой: она должна быть в пять раз выше, чем в среднем по стране. Сейчас в России этот показатель равен 8,5 человека на квадратный километр. В Славгороде, чтобы считаться городским округом, он должен быть больше 40 человек, а на деле лишь 18,5.

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

## Другой расчёт

Депутаты Заксобрания планируют обратиться в Правительство РФ за пересмотром финансирования медицинских учреждений

В повестку мартовской сессии АКЗС внесен проект обращения в Правительство РФ по внесению изменений в постановление кабинета от 5 мая 2012 года № 462 «О порядке распределения, предоставления и расходования субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов РФ полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования».

Подавляющее большинство центральных районных больниц края столкнулось с проблемой кредиторской задолженности. Авторы обращения предлагают ввести новые коэффициенты (коэффициент заболеваемости населения и коэффициент, учитывающий долю сельского населения) в формулу, по которой определяется размер субвенции из федерального бюджета. Именно средства, рассчитанные по этой формуле, поступают в Алтайский край для оказания медицинской помощи населению, в том числе и на оплату всех других платежей.

– Предлагаемая мера должна привести к увеличению текущего финансирования лечебных учреждений, в том числе медицинских организаций первого уровня, расположенных в сельской местности и имеющих хроническую просроченную кредиторскую задолженность. Это будет способствовать повышению качества и доступности медицинской помощи, оказываемой населению в Алтайском крае, в первую очередь сельскому. Надеемся на положительное решение вопроса в Правительстве Российской Федерации, – отметил председатель АКЗС Александр Романенко.

## Заложники ситуации

Депутаты АКЗС направят обращение в Правительство РФ по вопросам ветхого и аварийного жилья.

Инициатива касается изменения условий предоставления регионам средств из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Поправки позволяют Алтайскому краю уже сейчас подавать в федеральную программу те муниципалитеты, которые завершили расселение домов, признанных аварийными до 2017 года.

По информации краевого Минстроя, Алтайский край завершает выполнение программы по расселению из ветхого и аварийного жилья, получившего такой статус до 2017 года. 4700 человек были расселены, еще чуть больше 3600 жителей его ожидают. Это порядка 50 тысяч квадратных метров жилья в Барнауле, Бийске и Рубцовске.

«Из-за незавершенности текущей программы на части территорий невозможно начать расселение из аварийного жилья, признанного таковым после 1 января 2017 года», – говорится в обращении. По федеральному законодательству финансовая поддержка на расселение этих домов может быть оказана региону только при условии полного завершения предыдущей программы.

Депутаты предлагают рассмотреть возможность начать реализацию новой программы расселения в тех муниципалитетах, которые выполнили свои обязательства. Напомним, что после 2017 года аварийными в крае признаны 110 тысяч квадратных метров жилья в 17 муниципальных образованиях.

«Положительное решение обозначенного вопроса будет способствовать снижению социальной напряженности, поддержке строительной отрасли и реализации законных прав граждан на безопасное жилье», – отмечается в документе.



## Первое воскресенье

Празднование Дня ветеринарного работника перенесут на другую дату.

В краевой закон «О ветеринарии» планируется внести изменения, связанные с динамикой федерального законодательства и совершенствованием отдельных норм закона. Как пояснили в комитете АКЗС по аграрной политике, природопользованию и экологии, термин «продукты животноводства» с 1 марта 2023 года предлагается заменить термином «продукция животного происхождения». Это необходимо для унификации с терминологией Таможенного союза ЕАЭС.

Законопроектом также предлагается исключить из краевого закона норму о праздновании Дня ветеринарного работника в первое воскресенье августа. Приказом Министерства сельского хозяйства РФ этот праздник отнесен на 31 августа.

КОМПЕТЕНТНО

## Почему они растут?

«Что вы можете сказать о повышении цен на продукты питания первой необходимости?» – на вопрос, заданный в ходе интернет-конференции, отвечает председатель АКЗС Александр Романенко.

– Безусловно, органы власти края против повышения цен на продукты питания первой необходимости. Сегодня правительство региона, депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания, Алтайское краевое УФАС России постоянно ведут мониторинг цен на социально значимые продукты питания. В случае выявления признаков нарушения законодательства незамедлительно принимаются меры реагирования – от предостережений до возбуждения антимонопольных дел. Но без отметить, что напрямую влиять на ценообразование ФАС без объективных причин не может. Ведомство имеет право вмешиваться только в том случае, если обнаружится створ торговых сетей или производителей товара о повышении цен.

На площадке Государственной думы планируется рассмотреть поправки к законодательству, которые позволят правительству влиять на рост цен: останавливать там, где они повышаются необоснованно, спекулятивно, и делать все для того, чтобы защитить наших граждан. Также прорабатывается вопрос о внесении изменений в законодательство в части установления предельных отпускных цен на социально значимые товары и лекарства, максимальных размеров оптовых и розничных надбавок. Поручение проработать предложения даны профильным комитетам Госдумы РФ.



